
I. Megoldás. a) Mivel a lemezek közötti távolság a méretükhöz képest ki
si, a lemezek közötti elektromos mez®t

tekinthetjük homogénnek (1. ábra). A középs® térrészben kialakuló térer®sség a telepfeszültségb®l számítható:

EBC =
UBC

d
=

200 V

2 cm
= 10 000

V

m
.

Tudjuk továbbá, hogy a töltésmegmaradás miatt az A és D lemezeken lev® töltés nagysága megegyezik, emiatt EAB =
ECD. Írjuk fel az ABCDA körben a Kir
hho�-féle huroktörvényt:

EAB · d− 200 V + ECD · d = 0,

ahonnan

EAB = ECD =
200 V

2d
= 5000

V

m
.

b) A kondenzátorrendszer energiája a térenergia W =
1

2
ε0E

2V képletéb®l számítható ki. Mivel az egyes lemezek

közötti V térfogatok megegyeznek, a széls® lemezek közti térer®sség pedig fele a középs®nek, a széls® lemezpárok

elektrosztatikus energiája egyenként negyede (összesen fele) a középs® térrészben tárolt

WBC =
1

2
CU2

BC =
1

2
20 · 10−12 F · (200 V)2 = 4 · 10−7 J

energiának. A teljes rendszer által tárolt energia ennek másfélszerese, vagyis 6 · 10−7
J.

Buella Csaba (Tiszaújváros, Eötvös J. Gimn., 11. évf.)

II. megoldás. A kap
solás egyenérték¶ a 2. ábrán láthatóval, ahol mindhárom kondenzátor kapa
itása C = 20 pF.
a) Az 1. kondenzátorra jutó feszültség 200 V, a másik kett®re pedig ennek fele, 100 − 100 volt. A térer®sségek

eszerint:

E1 =
200 V

2 cm
= 104

V

m
, illetve E2 = E3 =

100 V

2 cm
= 5 · 103

V

m
.

b) A rendszer ered® kapa
itása:

Ce = C +
1

1

C
+ 1

C

=
3

2
C = 30 pF,

a benne tárolt energia pedig

W =
1

2
CeU

2 =
1

2
30 · 10−12 F · (200 V)2 = 6 · 10−7 J.

Horváth László (Csurgó, Nagyváthy L. Középisk., 10. évf.)
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